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SDĚLENÍ Z PRAXE
Bimekizumab u pacientky s psoriázou a psoriatickou spondylartritidou
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Prezentujeme kazuistiku čtyřicetileté pacientky s psoriázou a psoriatickou spon-
dylartritidou, která byla léčená celotělovou fototerapií, methotrexátem. Od března 
roku 2023 aplikuje biologickou léčbu bimekizumabem s vynikajícím efektem na 
kožní projevy a dobrým efektem na zmírnění kloubních potíží.
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Bimekizumab in patient with psoriasis and psoriatic spondylarthritis

We present the case report of a 40year-old female patient with psoriasis ant psoriatic 
spondylarthritis, who was treated with whole-body phototherapy, methotrexate. Since 
March 2023 she is taking bimekizumab with an excellent effect on skin manifestations 
and a good effect on joint problems.
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Úvod
Psoriáza je systémové neinfekční zánětlivé 

onemocnění s rysy autoimunity a polygen-

ní dědičností. Je charakterizovaná rychlou 

proliferací epidermis, primární eflorescencí 

je papula nebo plak se stříbřitými šupinami 

anebo pustula.

U psoriázy dochází k dysfunkci imunitní 

odpovědi, která vede k zánětlivému procesu. 

Hlavní podíl má buněčná imunita zprostřed-

kovaná T-lymfocyty. Významný podíl na ak-

tivaci zánětu mají superantigeny, zejména 

streptokokové (1).

Přehled
Pacientka narozená v roce 1984 má one-

mocnění psoriázou od 30 let věku.

Výška pacientky je 167 cm, váží 106 kg.

Z anamnézy pacientky jsme zjistili, že lu-

pénkou trpěla její babička z matčiny strany. 

Pacientka je v péči endokrinologické ambu-

lance pro hypotyreózu, užívá Euthyrox tbl., 

cestou praktického lékaře je léčená pro hy-

pertenzi a hyperlipidemii, užívá Telmisartan 

a Rosuvastatin. Pacientka je alergická na pyly 

trav a plísně. Pracuje jako dělnice na výrobu 

houbiček na nádobí.

Ložiska psoriázy byla lokalizovaná ve kšti-

ci, na trupu i končetinách. Pacientka pravidel-

ně docházela na regionální kožní ambulanci, 

kde byla léčená lokálními diferentními i indi-

ferentními eaxterny, dvakrát hospitalizovaná 

na kožním oddělení Nemocnice Jihlava v roce 

2013 a 2014. Zde vždy absolvovala celotělovou 

fototerapii UVB zářením (311 nm), ve které 

pokračovala ambulantně.

Od roku 2012 dochází pacientka do rev-

matologické ambulance pro psoriatickou 

spondylartritidu. Zprvu užívala Salazopyrin, 

od května roku 2021 má nasazený methotre-

xát v počáteční dávce 10 mg/týden, postupně 

byla dávka navýšena až na 20 mg/týden. Ani 

při této dávce methotrexátu nedošlo k od-

hojení psoriázy, pacientka trpěla intenzivním 

svěděním ložisek lupénky. Nadále přetrvávaly 

kloubní potíže.

V březnu 2023 byla u pacientky zahájena 

biologická léčba bimekizumabem (Bimzelx) 

inj. v dávce 2× 160 mg v týdnu 0,4,8,12,16 a dá-

le pravidelně po 8 týdnech. Pacientka nadále 
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